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Η Εκκλησία της Αλβανίας αμφισβητεί τα 
αποτελέσματα της απογραφής – Με μεθοδεύσεις 
εμφανίζουν μείωση των Ορθοδόξων
/ Γενικά Θέματα

Αντιμέτωπη με τις μεθοδεύσεις του αλβανικού κράτους 
σχετικά με τα πραγματικά στοιχεία της απογραφής πληθυσμού 
βρίσκεται για ακόμη μία φορά η Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Αλβανίας. Η Εκκλησία αμφισβητεί τον αριθμό 
πιστών που δίνεται για την Ορθόδοξη Εκκλησία, σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα της απογραφής που διενεργήθηκε το 2023, 
τονίζοντας ότι δεν αντικατοπτρίζει την πραγματική εικόνα για 
τους Ορθοδόξους στη χώρα. 
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Του Νικολάου Ζαΐμη 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της από την Εκκλησία της Αλβανίας, αιτία για το γεγονός 
αυτό στάθηκε μία σειρά από διάφορους λόγους με βασικότερο μάλιστα το ότι οι 
αρμόδιοι για την καταγραφή των στοιχείων κατά την διάρκεια της απογραφής δεν 
ρωτούσαν πάντα τους πολίτες για τη θρησκευτική τους πίστη. Σε άλλες μάλιστα 
περιπτώσεις πολλοί Ορθόδοξοι πιστοί δεν έλαβαν καμία συνέντευξη επειδή δεν 
τους επισκέφθηκε κανένα κλιμάκιο απογραφής. Οι ενέργειες αυτές δείχνουν ότι οι 
τυχόν “παγίδες” που είχαν προαναγγελθεί από την Εκκλησία της Αλβανίας, δεν 
αποφεύχθηκαν.

Απογραφείς δεν επισκέφθηκαν πιστούς
“Έχουμε τεκμηριωμένα στοιχεία ότι μεγάλος αριθμός πιστών δεν έλαβε 
συνέντευξη επειδή δεν τους επισκέφτηκε κανένας απογραφέας. Σύμφωνα με τα 
μητρώα βαπτίσεών μας, φαίνεται ξεκάθαρα ότι ο αριθμός των Ορθοδόξων 
Χριστιανών είναι πολλαπλάσιος από ό,τι φαίνεται στην Απογραφή. Σύμφωνα με τις 
στατιστικές του 1927, έχουμε τα ακόλουθα στοιχεία: Σουνίτες και Μπεκτασί 
μουσουλμάνοι αποτελούσαν το 67,5%. Ορθόδοξοι 22,3% και Καθολικοί 10%”,
αναφέρει στην ανακοίνωσή της η Εκκλησία της Αλβανίας.

Η Εκκλησία της Αλβανίας αναφέρει ότι αν και η ερώτηση για τις θρησκευτικές 
πεποιθήσεις ήταν προαιρετική, ο μεγάλος αριθμός των μη πιστών (332.155), των 
άθεων (85.311), εκείνων που προτίμησαν να μην απαντήσουν (244.331) και 
εκείνων που δεν ήταν διαθέσιμοι (134.451) – συνολικά 796.248 άτομα, δηλαδή 
περίπου το 1/3 του πληθυσμού – μαρτυρεί την ανακρίβεια της Απογραφής.

Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία που δόθηκαν πριν λίγες εβδομάδες αναφορικά με 
τα αποτελέσματα της απογραφής, στην Αλβανία ζουν 2.402.113 κάτοικοι. Ο 
αριθμός είναι μειωμένος κατά περίπου 420.000 χιλιάδες κατοίκους συγκριτικά με 
τα στοιχεία της απογραφής του 2011.



Εμφανίζουν εκ νέου χαμηλά τους Ορθοδόξους
Σύμφωνα με την απογραφή oι Ορθόδοξοι της Αλβανίας για ακόμη μια φορά 
εμφανίζονται σε χαμηλό ποσοστό, καθώς το 2023 απογράφηκαν 173.654 ενώ το 
2011 είχαν καταγραφεί 188.992. Αυτό δηλώνει ότι σε δώδεκα χρόνια οι Ορθόδοξοι 
μειώθηκαν κατά 15.347. Στην καταγραφή της πίστης είναι αισθητή η μείωση των 
καθολικών κατά περίπου 80.000 και η αύξηση των Άθεων κατά 15.000.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ

Τόσο ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος όσο και οι κατά τόπους Ιερές 
Μητροπόλεις στη χώρα είχαν καλέσει τους πιστούς να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
στις τυχόν “παγίδες” που θα εμφανίζονταν κατά τη διαδικασία. Μάλιστα, ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος σε ομιλία του από τον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως 
του Κυρίου στα Τίραναν τον Σεπτέμβριο του 2023
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είχε καλέσει τους πιστούς να δηλώσουν ότι είναι Ορθόδοξοι.

Η διαδικασία της απογραφής είχε κριθεί σημαντική από την πλευρά της Εκκλησίας 
καθώς θα αποτελέσει ένα μεγάλο στοίχημα έτσι ώστε να αποκατασταθεί η 
πραγματικότητα σε σχέση με την άδικη απογραφή του 2011. Το στοίχημα 
αυτό, όμως, σύμφωνα με τους αριθμούς που είδαν τη δημοσιότητα δεν φαίνεται να 
κερδήθηκε, παρά το γεγονός ότι στην Αλβανία έχουν διαρκεί αύξηση των 
Ορθοδόξων καθώς κάθε χρόνο εκατοντάδες πολίτες βαπτίζονται χριστιανοί 
Ορθόδοξοι και γίνονται μέλη της Εκκλησίας.


